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Meplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ f'upvaciou Mépog B - Kedpdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

Mépocg B” KepaAao 20 Tpiywvopuetpia — Atavicpata

\v
Q)
Ye kABe opBoywvio Tplywvo

ABT (A =90°) n k&Betn
mAeupad AT, ovopdletal
«OUTEVAVTL KABETN TIAELPA

™me ywviag I§ » Ko n Al
«T(POOKELMEVN KABETN

TAEUPA TNG YwViag B ».

(0)

Ka&Be mAeupd evog TpLlywvou
umopei va avadEpetal pe To
el ypAUUa TNG amévavtl
ywviag.

‘Etol, n mheupd BI, propetl
va avadEpeTal wg a, n
TAeupA AT, uropei va
avadEpetal we B Kot n
TAeupa AB, propel va
avadpEpeTal we y.
(Napatnprote OtL To MELO
YPAUU Elval To ypaupa
mou Sev meplhapBavetat
OTOV TIPOGSLOPLOUO TOU
€UOVYPANUOU TUAHATOC)

B. 2.1. Edantopévn oeiag ywviag
Y
1. Aivetar to ak6Aoubo opBoywvio Tpiywvo. NO CNUELWOETE OTIC SLOKEKOMUEVEG
YPOUUEG TNV UTOTEivouod, TNV amévavtl KAOetn mAsupd otn ywvia B kot tnv

TPOOKEINEVN KAOETN MAEUPA OTN ywvia B.

2. Na METPACETE T MAKN TwWV MAEUPWV TOU TPlywvou ABI yvwpilovtag otL kdOe
TeETpaywvakt €xel mMAeupa 1 cm. Kataypdyte otov mivako mou akKoAouBel Tig

UETPAOELG GaG.

ABny AT QB Braua

Tpilywvo
ABT

3. Na HETPAOETE TA UAKN TWV TAEUpWV TOU TPlywvou EBA yvwpifovtag Ot KaOe
TETPAYWVAKL £XEL TTAELPA 1 cm. KataypdPte oTOV MAPAMAVW TVAKA TL( LETPNOELS

oog.

e A D i I DR
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ f'upvaciou Mépog B - Kedpdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

O A\oyog mou oxnuatiletal,
av SLapECOUE TNV
anévavtl KaBetn mAeupd e
TNV MPOOKeipevn KABETN
TMAEUPA pLag o&elag ywviag
w evog opboywviou
TPLyWvou, eival mdvtote
otaBepog. Ovopdletal
edantopévn g ywviag w
Kal cupPoliZetal pe epw.

QTEVAVTL
edpw =

T(POOKELUEVN

OTIOU amévVavTL
nipoodlopileTal n amévavtt
KABeTN MAEUPA TNG YWVIaG
W KOl OTIOU TYPOOKELNEVN
npoodlopiletal n
T(POCKELEVN KAOETN
TMAEUPA TNG ywViag w.

H edamntopévn piag ofeiog
ywviog w givat évag
«KaBapoc» aplbuog,
Snhadn Sev umdpxeL KamoLa
povada HETpNoNG yLa QUTOV
Tov aplBuo.

4. Zto oxipa nou akoAouBei va mpoekteivete Tig mAgupég BE kaw BA tou tplywvou BAE
ntpog to E ko to A avtiotolya, wote va oXeSLdoete £va Tpito opOoywvio Tpiywvo Ue

Kopud£g H kat © (ovopdote O tTnv kopudr T opOR¢ ywviag).
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5. Na HETPOETE TA MAKN TWV KAOETwWV TAEUpWV TOU TPlywvou OBH mou
KOTOLOKEUAOOTE YVWPL{oVTaGg OTL KABE TETpaywVAKL EXEL TTAELPA 1 cm.

a) Kotaypate otov mivaka mou akoAouBel Ti¢ METPAOELS ooG KABWG Kal TOug

, AT AE HO
Adyoug —, — KoL —.
AB  BE BO
AT
, AB AT Br —
Tpiywvo AB
ABr
4 3 5
AE
, BE AE BA —
Tplywvo BE
EBA
8 6 10
HO
, BO HO BH —
Tpiywvo BO
OBH

B) Tumapatnpsits;
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou

MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépog B - Kedpdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

N
Q)

Otav avadepouaoTe o
Spbuo, N epamTopévn TG
Ywviog w ovopaZetal Kot
kAion tou 6pduou.

(0)

To mocoot6 10% n

10
——=0,1 onuaivel 6t oe
100 b

kaBe 100 m opovtiag
andotaong avePaivoupe 10
m.

(0)

Mot ToV UTIOAOYLOWO TNG
edarropévng uLag ywviag,
uropet va xpnotuornotnBei o
TUVOKQG TPLYWVOUETPLKWV
OPLOUWY TV Ywviwy 1° - 89°,
ou Bpioketal oto TéNog Tou
BBAiou (oeA. 254).

6. Ze opBoywvio tpiywvo ABI oL KABeTeC MAEUPEG €XOUV MNKOG 5 Kot 4 cm avtiotoya.

Na npoodiopioete:
r

1 a) Tnv anévavtt KABETN MAEUPA TNG YWVIOIG W: ....occvveeenrreennneenns
M B) Tnv mpookeipevn KABETN MAEUPA TNG YWVIOG W: ..................
Y) TNV EQATTOUEVN TNG YWVIOIG W: ..vveeeerieenieeeieeeiieecireeevee e

° 8) Tnv amévavtl KABETN MAEUPA TNG YWVIOG Pt ..ovveeeenreeeeneee.
€) Tnv npookeipevn KAOETN MAEUPA TNG ywviag ¢: ...................

A . w 5 oT)ThV EPATTOUEVN TNG YWVIOG P: .oveenviiiiiicieeeeeeciec e,

7. Hmwvokida nAnpodopei tov modnAdtn néco avndopikog eivat o §popog. Epyaocteite
oto pkponeipapa Mpl.ggb, pe okond va Siepeuvvioete ta spwripara. Tu

MaPATNPELTE;

1
8. Na oxedlaoete pla ywvia w, he edw= E . Epyaoteite kat pe Pnodlaka epyaleia oto

nkponeipapa mp2.gghb.
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépog B - Kedpdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

9. Aivetou opBoywvio tpiywvo ABI pe unoteivouoa B = 13 cm. Av n pia kaBetn mAsupad £xeL koG AB = 5 cm, va

A ~

UTtOAOYIOETE TIG EQANMTOUEVES TWV YWVLWV B Ko I .

5cm
£

10. Epyaorteite oto pukponeipapa mp3.ggb.
o) Ao TL EUPTATOL TO UAKOG TNG OKLAG EVOG SEVTPOU;

B) MnopoUpe va urntoAoyicou e To UYog eVOG SEVTPOU XWPILG va MANGLACOUE TNV Kopudr) Tou;

11. ‘Evag toupiotag UYoug Al = 1,80 m «BAénew tov MUPyo peE ywvia 32° Kot améXeL and autov 45 m. Na

unoAoyioete 1o UYog EA tou nipyou.
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ f'upvaciou Mépog B - Kedpdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

0O Adéyog mou oxnuatigetad,
av SLapEcouE TV
QIEVAVTL KABeTN MAEUPA
pilag o&elag ywviag w evog
opBoywviou Tpywvou Sia
TNV unoteivouoa, givat
ndvtote otabepag.
Ovopddetal npuitovo tng
ywviog w kot cupBoAileTal
HE NHW.

B. 2.2. Huitovo kot cuvnpitovo oéeiag ywviog
Y
12. 3to oxfpa tou akoAouBOei va npoekteivete Tig mAsupEG BE ko BA Tou Tplywvou BAE
1tpog to E Ko to A avtictoLya, WwoTe voL oXeSLACETE £val TPito opOoywvio Tpiywvo pe

Kkopud£g H kat © (ovopdote O tTnv kopudr) TG opON¢ ywviag).

|
|
L
|
|

OTLEVOVTL
NUw = ————
UTTOTELVOUOQ

0O \oyog mou oxnuatiletal,
av SLapécoupe TV
TPOOKeipeVn KAOeTN TMAeLpA
pilag o€elag ywviag w evog
opBoywviou TpLywvou Sla
v unoteivouaa, eival
navtote otabepdg.
Ovopdietal cuvnuitovo tng
ywviag w kat cupBoAiletal
LE oUVW.
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|
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|
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|

|
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A E

TIPOOKELUEV
oLV = POOKEWEVN
umotEWVOUGA

13. N METPOETE TA MNAKN TWV KAOEtwv TAgupwv TOU TPlywvou OBH Tmou

Q

To nuitovo kat To
ouvnuitovo pLag ogelag
ywviog w givat (6mwg Kat n
edanrtopévn) «kabapoi»

apopot.
o

To nuitovo, To cuvnpitovo
KOl N EPOITTOMEV ULALG
ywviag w ovopdalovtal
TPLYWVOUETPLKOL aptBpoil TG
ywviog w.

KOTOLOKEVAoATE yVwPL{ovtag OTL KAOE TETpaywWVAKL £XEL TTAEUPA 1 cm.
a) Kataypayte otov mivoako mou akoAOUBEL TG METPHOELS OO, KOL OTN OUVEXELQ

TOUG AGYOUG TWV HNKWV TWV TTAEUPWV TWV TPLYWVWV.

Al AB
, AB AT Bl — —
Tplywvo Bl Bl
ABr
4 3 5
AE BE
, BE AE BA — —
Tpiywvo BA BA
EBA
8 6 10
B
, BO HO BH Ho 59
Tpiywvo BH BH
OBH

B) Timapoatnpeits;
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépog B - Kedpdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

(0]

Ie kABe opBoywvio Tpiywvo

n umnoteivouoa sivat
peyaAutepn and kabepia
Qo TIG KAOETEC MAEUPEG,
OmOTE oL AdyoL:

oIEVAVTL KOOETN

UmoteLvovoa
Kol

TIPOOKELMEVN KABETN

UTtoTelVvovoa

elval pkpotepoL Tng
povadag.

Emopévwce toxvouv ot
OVIOWOELG:

O<nuw<1
Ko
O<ouvw<1

yla omotadnmote ofela
ywvia w.

14. Oswpovpue éva opBoywvio tpiywvo ABI pe kabeteg mAeupég AB = 15 cm Kou
AT = 20 cm. Na uTtoAOYiOETE TA NiTOVA KOl T CUVALITOVO TWV YWVLWV B ko . Tt

MaPATNPELTE;

W

15 cm

20 cm r

>

3
15. Na oxebidoete pia ofsia ywvia w, pe nuw = . Epyaocteite kot pe PYnolakd

epyaheia oto pikponeipapa mp4.ggh.

A 4
16. Ze opBoywvio tpiywvo ABI (A =90°) €xoupe nuB :E Kot B =10 cm.
a) Na Bpeite Tig KAOeteg MAgupEg AT Ka AB.

B) Na UTtOAOYIOETE TOUC TPLYWVORETPLKOUC APLOHOUE TNE YWVIOG I .

MNpotaon AtdaockaAiag kat Zuvodeutikd pUANa epyaciog v1.0
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ f'upvaciou Mépog B - Kedpdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

17. Aivetal tpiywvo ABI pe AB = 25 cm, Al = 20 cm ko Bl = 15 cm.
o) Na anodeifete 6tL TO TPiywvo ABT gival opBoywvio.
B) No urmoAoyioste To NUA Kol TO GUVA.

v) Na unoloyicete to nuB Ko To GuvB.

20
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ f'upvaciou Mépog B - Kedpdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

B. 2.4. OL TplywvopeTpIKoi aptdpoi twv ywviwv 30°, 45° kat 60°
Y
19. 210 opBoywvio Kol LoooKEAEG TPiywvo Tou SumAavou oxruartog, ol KaBeteg mAeupég AB Kat Al €youv pkog 1 m
n KAOg pia. B
o) No mpocdlopioste To HETPO KABE ywviag Tou.
B) Na uTtOAOYLOETE TOV TPLYWVOLETPLKO PLOO TWV [N 0pOwV ywviwv.

20. Ag Bswpriooupe twpa V0 ica opBoywvia tpiywva ABI kot ABI' e kown mAgupd tnv AB, ofeieg ywvieg
I§1=I§2=3O° Kot umoteivouoeg Bl = BI' = 2 cm, onwg daivetar oto oxfjpa. Na UMoOAoyioete TOUG

TPLYWVOLETPLKOUG aptBpols nu30°, ouv30°, ep30°, nu60°, ouve0° Kat £$p60°.

MNpotaon AtdaokaAiag kat Zuvodeutikd pUANa epyaciog v1.0 12



Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépog B - Kedpdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

21. Not cUPIANPWOETE TOoV aKOAouBOo Tivaka:

', 30° 45° 60°

OL TPLYWVOUETPLKOL Huitovo
aplOpol Twv ywviwy tTwv
30°, 45° kot 60° Oa
Bewpouvtal yvwaotol kat Zuvnpuitovo
Sev Ba Sivovtal oe
0LOKNOELG OTIOTE B TPETEL
VoL TouG PaBete! Edantopévn

22. Na anodeifete o0t To P OC KoL To EPPASOV EVOG LOOTIAEUPOU TPLywVou ABI TAEUpPAg

a3 o3 -

a, Sivovtat anod toug TUMOUG: U = > KaLE = 2

H ebappoyn 22 pnopei va
AuBel evaA\aKTIKA HE TO
MuBaydpelo Oewpnua;
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépog B - Kedpdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

23. Zto Sumthavo oxfpa va Bpeite tig mAsupég AB, AT, BA, TA.

24. No urtoloyioste To X ota akGAouba oxpata.

A 2

‘ x+3
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépog B - Kedpdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

AoKROELS TPOG AUon
Edantopévn ofeiag ywviag

1.1. Alvetal opBoywvio tpiywvo ABI pe kdBeteg mAeupég AB kot Al tétoleg wote Al = 2AB. Na Bpeite Tig
edaMTOUEVES TWV ywVLwy B kal I.

1.2. H«kAion tou 6pduou AT eivat 10%. Na umoAoyioete mooa pétpa eivatl PnAdtepa to onueio B and to onueio I
B

A 50m r

1.3. Alvetal tpiywvo ABI pe AB = 15 cm kot Bl = 40 cm.@€poupe to UPog AA. To epBadov Tou tplywvou ABT gival
AN
240 cm? . No urtohoyioete TV edbarmtopévn Tne ywviag BAA .
1.4. Eva elkomrtepo (Béon E) mpoomabel va Slacwoel éva vavayo (B€on N). To eAkOMTEPO AMEXEL ATO TNV

srudavela tng Balacoac 180 m kat BAEMEL To vavayod uTo ywvia Baboug 26°. Na umoloyioste thv opldviia
arnootoon NP pe pooéyylon pétpou. (Aivetal edp26° = 0,488).

\/#
— -— — ‘. -

ANl

1.5. 'Evog avBpwmog Uoug 1,70 m Bpioketal o’ €va Aodo mou €xel UPog 15 m kal mapatnpeel umo ywvia VPoug
42°, tnv Kopudn K evog pvnpeiou mou améxet andotaocn AA = 84 m. Na urtoloyioete to ouvoAkd UPog h = KM
tou pvnueiou. (Alvetat edp42° =0,9).
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou

MaBnuatikd B’ fupvaciou

Mépog B - Kedpdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

1.6.

1.7.

1.8.

1.9.

1.10.

Huitovo kat Zuvnpitovo oeiag ywviag

se éva opBoytvio Tpiywvo ABI (A=90°) eivar ouvl = 0,8 kot Bl = 10 cm. No urtohoyioete:

a) to nur
B) to epPadov Tou TpLywvou

Me Bdon to mapakdTtw oxnua:

A
A
K
B A
a) To ouvB LooUTal pe:
BA BA
. — B. —
BA Bl
B) To nuB wooUTaL pe:
AN AA
. — B. —
BA BA

BK

" BA

AA

" AB

BA BA
A — E. —
BK AA
AK BA

. — E. —
BK BA

270 TOPOKATW oxrpa divovtal AE =6 cm, TA = 8 cm, AE = 7 cm kat AB = 4 cm. Na amodei€ete OtL ol ywvieg w Kalt

¢ elval (osg.

Oouvw.

‘Eotw n ofela ywvia w yla Tnv omola oxvel O0TL CUVW =

9x—1_9x+4

KoL X oképalog. Na umoAoyioste to

Aivetat opBoywvio tpiywvo ABT pe A =90° , KoL TIAeUpEC AB =y, Bl = a kat AT = B. Na amodeifete otL:

a) ouv’B+ouvT=1

B) cuvB=nur
B
y) €pB= e )
ouvB

Aok oeLg pog Auon

v1.0
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépog B - Kedpdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

1.11.

1.12.

1.13.

1.14.

1.15.

1.16.

1.17.

1.18.

Aivetol opBoywvio tplywvo ABI (A =90"). H kdBetn mAeupd AT eival Suthdota tng AB. Na urtoloyioete Toug
TPLYWVOUETPLKOUG 0pLlOoUC TnG ywviag B.

~ 4
Aivetat opBoywvio tpiywvo ABI (A =90°) pe Ar=24cm kot oUVB = E . Na urtoAoyloete Tig mAeupég Bl kat AB

TOU TPLYWVOU.

2TO TOPAKATW OXNHO TO TPATETLO elval LOOOKEAEC Kall €xeL Tiepipetpo 50 cm.Na umtoAoyioste:

r X

A
x+6
w
BA = x+1 E A
a) Tig mAeupég Tou Kkat To VYOG Tou. x+10
13- -nuw —5epw

B) Tnv mapdotacn A=
ouvw

Atvetal LoookeAEC Tplywvo ABI pe AB = Al =5 cm kat Bl = 6 cm. Na urtoAoyioeTe:

o) To UPog AA Tou TpLywvou.
B) to nuitovo, To cuvnuitovo, KatL TNV EGOMTOUEVN TWV YWVLWV TG BAonc Tou.

Tpwywvopetpkoi aptOpoi 30°, 45°, 60°

‘Eva LoookeAEg Tpiywvo ABI €xel AB = AT = 10 cm Kait A=120°". Na umoAoyloeTe TNV TepPiUETPO TOU.

‘Eva tpiywvo ABI €xel AT =6 cm, AB =10 cm Kkall A=60". Na UTTOAOYLOETE TO EUBASOV TOU TPLYWVOU.

Noa urtoAoyioete Tnv mapactoon:

1
a) ouv’45° — —=nu45° -ep60°

NG

B) ed45°-£30° -60° (NU30° +npdS5° +nu60° )

nu30° —nu45°
ouv45° +ouve0°

AUo Sopudopol ThAemikowvwviog Bpiokovtal otnv dla TpoxLld Kal os B£oelc A Kal B woTe va EMLTPEMOUV TV
eMKowvwvia petal Svo tonwv (I kat A) mou Bplokovtal o SloUeTpIkr) B€on dvw otn . Av n ywvio Ooug
Twv dopudopwv eivat 30° kal ot anootdoelg Al, BA eivat 30.000 Km, va umtoAoyloete Tnv anooctacn Twv dUo
Sdopudopwv AB. (Aktiva tng Mg R=6400 Km).

A -» B

30°
30°
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépog B - Kedpdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

1.19.

1.20.

1.21.

1.22.

1.23.

1.24.

H KepoUOOKET evOg Swpartiou, Tou €xel kKAion 60°, émabe {Nud. Metd amd pia Katotyida pa knAida vepou
eudaviotnke oto damedo oe andoTacn 2 m and Tov TolXo. e mola anoctocn and to PnAdtepo onueio tng
OKETING BplokeTal To omacuévo Kepapioy;

Aivetal opBoywvio ABFA pe AB = 6 cm kat AZ = 2 cm. Dépoupe thv AM wote to AMIZ va eivat

mapaAAnAdypappo. Av To HETPO TG Ywviag AMA eival ioo pe 60° TOTE va UTTOAOYLOETE:
a) ta uRkn AA =y kot AM = x
B) ta eppada twv ABrA kot AMIZ

Eva tpiywvo ABT éxet B=30° kat [ =45° kaw Upoc AA = 10 cm. Now UTIOAOYIOETE TO EPBASOV TOU TPLYWVOU.

Eva L00OKEAEC TParéllo ABIA éxel AB = 20 cm, TA = 6 cm kat A=B=45°. No untoloyioete To epBasov tou.

H Bdaon evog LoookeAOUG TpLywvou glvat 16 cm. Av KaBepLd amod TIG (0£¢ YWVIEG TOU £lval TETpATAAGLA OO TNV
ywvia tTng KopudnG Tou, va UTTOAOYIOETE TNV TTEPIUETPO Kal TO EUPBadOV Tou.

e mopoAAnAdypaupo ABIA eivar A=150°, AA = 10 cm kat AB = 20 cm. Na urtohoyioete to Upoc AE kat To
euPBado Tou mapaAAnloypdppou.

(OL aoknoelg 1.4, 1.5 npoépyovtal amno 1o BipAio: Aheiou, K.T., AumAtavitou, T., KappBadiag, K. (1990). Mabnuatika
B’ Fupvaoiou, BiBAloekdotikn Avactacakn, ABrva.)
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